

## Дети войны.

В мае этого года исполнилось 70 лет со дня Великой Победы, которую одержал наш народ в борьбе над фашистской Германией.

Проходят годы, мало остаётся живых свидетелей тех лет. Всё реже удаётся встретиться с ветеранами Великой Отечественной войны. Чаще мы читаем об их подвигах в газетах, книгах, знакомимся с сохранившимися материалами в музеях.

Но есть ещё одно поколение, видевшее и пережившее войну, - это дети войны.

Они, конечно, уже не молоды, но в их памяти сохранилось то, чего забыть нельзя.

Мне удалось встретиться с одной удивительно интересной женщиной, которой в 1945 году исполнилось 9 лет, но она всё помнит, её рассказы взволновали меня, поэтому хочется, чтобы об этом знали многие...

Был тёплый солнечный день. Детвора, как обычно собралась во дворе, играли в лапту, бегали, веселились. И вдруг из разговоров встревоженных родителей до ребят донеслись обрывки фраз: немцы на границе, война, всеобщая мобилизация... Ничего не поняв, малыши продолжили игру.

Но через несколько дней и в их жизнь вошли страшные слова: бомбёжка, беженцы... И скоро детям пришлось увидеть всё это своими глазами.

Семья девочки жила в небольшом городке, где была железнодорожная станция, через которую день и ночь шли эшелоны на фронт. На платформах расположились большие орудия, накрытые брезентом, товарные вагоны везли молодых солдат защищать Родину от врага, в специальных вагонах

доставляли на фронт лошадей, которые постоянно хрипели. Все вокруг тревожно суетились, негромко переговаривались.

Наступала ночь. Спать ложились одетыми, так как знали, что после 12 часов немецкие самолёты начнут бомбить станцию. Слышался гул приближающихся самолётов, это значило: в доме находиться опасно. Мама забирала детей и бежала с ними за посёлок в окопы. Находясь там, ребята

видели в небе красные трассирующие пули, кресты на низко летящих вражеских самолётах. Иногда бомбы попадали в воинские эшелоны, в дома мирных жителей. Прятаться от бомбёжки приходилось и сидя в погребе при свете коптилки.

Особо вспоминается 1943 год, когда началась учёба, и девочка пошла в первый класс. Посёлок только что освободили от немцев. На первом этаже школы располагалась немецкая конюшня, следы от копыт остались на деревянном полу в классе, сохранился даже запах.

На линейке директор сказала первоклассникам, когда закончится война, у них появятся настоящие учебники и тетрадки. А сейчас придётся писать на том, что есть. И мы один карандаш делили на всех, тетради заменяли газетами, где писали между строк. И мечтали о победе. Зимой в классах было жутко холодно, замерзали чернила, школьники сидели в шапках, варежках.

Было не только холодно, но и голодно. Настоящим лакомством считалась печёная сладкая свёкла. Обыденной едой был кусочек жмыха, о хлебе приходилось только мечтать.

Стали замечать, что в классе всё чаще отсутствует то один, то другой ребёнок. Почему? Ответ был один: получена похоронка. Значит, погиб отец, брат, либо дед. И вдруг не пришла в школу учительница, она тоже получила похоронку, погиб муж. Этого слова все боялись, старались просто так не произносить.

Много лишений и страданий принесла взрослым и детям война. Из-за бомбежек, голода и болезней не все остались живы. Повезло тем, кто дождался Дня Победы.

Навсегда запомнилось майское утро 1945 года, когда мама разбудила детей и со слезами на глазах радостно произнесла: «Победа, война закончилась!»

На улицах было многолюдно, все обнимались, многие плакали...

Это яркое солнечное утро осталось в памяти всех людей. Я думаю, как хорошо, что живём в мирное время. Но мы всегда должны помнить людей,

одержавших победу в неравной схватке со страшным врагом, с уважением относиться к тем, кого война опалила своим жестоким дыханием.

Выполнил

Студент группы 5206

Раскопин К. А.